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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer 
kész tőséghez küldendők.

Bernien let len leveleket 
vsak ismert kezektől foga 

dunk el.

kéziratukat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Zalaegerszegi fögymnasium...
Percről percre közeledik a Zala-Egerszegcn i 

felállítani tervezett fögymnasium döntő pillanata. 1 
Mire e soruk megjelennek megérkezett hoz- 
a közoktatásügyi miniszter kiküldöttje, dr. 

Kliimarik János miniszteri tanácsos, hogy a cél- 
1,avett intézet összes mozzanatait az érdekeltek­
kel megtárgyalja.

A mit ő itt lát, tapasztal es at erez, az tör­
téned keretét tdgja képezni annak az actiónak, 
,nelv a vármegyei és városi küldöttség előtt 
október hó 18-án elhangzott miniszteri kijelen­
tésben foglalt reményeket, magának a miniszter 
árnak az? ügy iránt legmelegebben kifejezett 
jóindulatával, mindnyájunk odaadó, lelkes együtt­
érzésével, valósulásra fogja megérlelni.

Nem csoda, ha az 1832-ki országgyűlésre, 
a középiskola érdekében adott zalavármegyei 
követi utasítás, e percben lángoló betűkkel világ­
uk felénk a poros akták sötétjéből . . .

A mngvar géniusz őserejének hatalmas meg 
nyilatkozásai hidalják át a követi utasítás óhajait 
az azóta lefolyt hatvan esztendő kulturális köve­
telményeivel.

Zala vármegye törvényhatósága bölcsen és 
hazafiasat! vonta le tehát az idők tanulságait,
11;i!!.I[: a több mint félszázados kívánságnak, a 
közoktatásügyi miniszterhez intézett 1889. évi 
felterjesztésében, oly megható kifejezést adott.

Az eszme sokkal érettebb, hogy sem szük­
ségen volna a legutóbbi evekben tett jelentések, 
feherjesztések, tanácskozások tárgyait, eredmé­
nyét s azok fontosságát méltatni.

A ki még egy pillanatig kételkednék a 
szóban forgó középiskola jogosultságán, olvassa 
el a vármegye főispánjának a megye és város 
küldöttsége által vitt felirat átadása alkalmával 
a közoktatásügyi miniszter előtt mondott beszé­
dét. melynek ellenállhatlan érveire épp úgy log

A „Zalamegye“ tárcája. ~

feldobbani a szive, mint a hogy feldobbant a 
mienk azok hallatára.

Mert tény, hogy Zalavármegyének még 
mindig kétszáznál több iíja látogatja a szomszéd 
vármegyék középiskoláit.

Tény, hogy itt a megyei központban több 
mint harmadfélszáz hivatalnok van arra utalva, 
hogy olykor akarata, sokszor pedig gyermekei 
hivatása ellenére a helyben nyert oktatás alapján 
elérhető életpályákra terelje azokat; vagy pedig 
lelke nyugalmát százszor és ezerszer zaklató,anyagi 
erejét messze túlhaladó áldozatokkal taníttassa 
gyermekeit, más városok középiskoláiban. Nem is 
szólva ezúttal arról, hogy a statisztikai adatok 
tanúsága szerint a polgári iskolát Zala-Lgersze- 
gen épp azon társadalmi osztály veszi legkevésbbé 
igénybe, melynek számára első vonalban állít­
tatott fel.

Tény. hogy vármegyénk többi középisko­
láinak létszáma folytonosan emelkedik ; Nagy- 
Kanizsa, Szombathely stb. parallel osztályokra 
van utalva, Zala-Égerszögen pedig már számos 
jelentkező nem helyezhető el a polgári ^ fiúisko­
lában. Még csak nem is gondolható tehát, hogy 
a Zala-Egerszegen megnyitandó fögymnasium 
kedvezőtlen arányban apasztaná más városok 
szintén sok áldozattal fentaitott középiskoláit.

Tény, hogy a zalaegerszegi polgári iskola 
kitűnő vezetéséről s tantestületének működéséről 
csak elismeréssel szólhatunk. Léginéltányosabb 
kifejezést is adott ennek megyénk főispánja 
miniszter úrhoz intézett szép beszédében. Két­
ségtelen azonban az is, hogy egy rövid tiz év 
alatt népességében huszonhét szazainkkal szapo­
rodott. a minden irányban lendületnek indult mé­
rcéi központnak társadalmi s szellemi igényeit, 
mint intézmény, az életpályákra való képzés tekin­
tetéből, ki nem elégítheti.

A megoldásig érlelt viszonyok közt tehát 
csakis Zalavármegye s Zala-Egerszeg város kö­
zönségének kezébe van letéve a lőgymnasmm

sorsa. S hogy jó helyre van téve, igazolják azon
nagy áldozatok, melyeket e vármegye és szék­
be! ve a művelődésnek és haladásnak mai eddig 
is meghozott s melyeket a közoktatási kőinian\ . 
a végleges lebonyolítás alkalmából, btzonyny al 
a tehetséghez képest fog méltányolni.

Vannak a sikernek oly kiszámíthatlamil 
bekövetkező s talán soha többé vissza nem terű 
válságos pillanatai, melyekben az áldozatok kész­
ségéből és lázából kiábrándulva, elveszítjük lába­
ink alól az alkotás talaját, felettünk pedig elsö­
tétül a szivünket beragyogó eszmének a tényé.

Egy szerencsés órában megajánlott fillér 
százakat kamatoz gyermekeinknek, ezreket a 
magyar érzősnek és művelődésnek s végül soha 
el nem évülő dicsőségét azok emlőkének, kik 
egy határszéli fontos vármegyében, a magyar 
faj izmosodás í val, diadalra segítik a magyar 
szellem nemzeti egységét,

Dr. Ituzsicska halmán.

Képviselőtestületi Ülés
A városi képviselőtestület f. hó an Kovács Ki 

i'olv polgármester elnök lute illat! í mm k i \ it 11 ül«!st ruin',), 
melynek° egyi'tlcn tárgyát a Zala Égerszögen léteztem, 
szándékolt tőgymnasiuun ügyéi»«*» megtartandó tárgyalásra 
egy bizottság kiküldetése kép vAc.

A bizottságba Kovács Karoly polgármester elnök 
iete alatt beválasztatlak Balaton József, Bus« bán < <yiila, 
Botíy Lajos, Biichler Jakab, dr. Czimirr István, I > ntseb 
Ferenc, Fáiig Kr Mihály, Fischer László, dr. ' «rauer 
Adolf, »Iraner Géza, llajik István, lláczky Kálmán, 
Horváth Miklós, Kaiser József, Ivlosov. zky Li nó, krosetz 
István, dr. M uigin Karoly, iNémeth l'.lek v. («»jegyző 
hivatalból, «Ir. ()o«a*sohn Mór, Ki go íoivnc, Skubhcs 
Imre, Szigelliy Antal, dr. Szig.ühy Lemér városi kép­
viselők.

A közgyűlés e bizottságot (vlliataluiazta, bogy a 
Zala Eger.•szegen létesítendő fögymnasium ügyében a 
vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztí r kikühlöttjével, 
dr. Klamarik János miniszteri tanácsossal, tekintettel 
arra, hogy ez alkalommal a hígymnasium létesítésének 
módozatai és pedig véglegesen lesznek nvgallapitamlok, 
tüzetesen tárgyaljon s ezen ügyi »an végb'ges. megallap »•

Mindenszentek ünnepe és a halottak estéje.
A nagv természet pihenőre készül; a vándor ma­

darak inár°Ut hagytak bennünket, melegebb tartomá­
nyokba költözvén, elcsendesült az erdő, a liget, a icgy 
völgy; - hullatják a lombos iák sárguló leveleiket,
melyeket a letarolt mezőkön zörgetve ragad magaval az 
őszi szél. Elvesztik kicsinyenként a kertek ékességükét, 
csak itt ott látható még egy egy elkésett virág, mintegy 
jelezve, hogy volt nyár; de most ősz van, talalóau 
emlékeztetve az emberiséget a múlandóság! a.

Midőn a természet Így haldoklik, ünnepit a káth. 
egyház minden szentek és az összes meghaltak emlék­
ünnepét. Fenséges és megrendítően komoly gondolatokat 
kelt e két nap megölése: a szentek boldog« ga 0jnti 
öröm, drága elhunytjaink iránt érzett kegye etes gyász, 
túl világi tény és a rögös föld mélyéből előtörő sötétség, 
az örökkévalóság és a sivár földi múlandóság kodkepei 
váltakoznak lelki szemeink élőt. A harangok erces szava 
°ly hivogatólag szól hozzánk e napokban, hogy* menjun 
templomba: a tisztelet, hála és imádás adójával hódoljunk 

ég és töld hatalmas Urának, ki kegyelmével a szén 
tokét az emberi dicsőség legmagasb fokára he ) ezi, azu an 
küld a temetőbe, lerovandó a hűséges kegye et a Ja 
szeretett elhunytjaink iránt. - Az embernek mmt 
eszes lénynek, az összes teremtmények fölött való méltó 
ságát mi sem illusztrálja meghatóbban, mint mikoi a 
halandó ember áhitatos imával szivében felszáll a Min 
úenható tbronusához s lelki szemeivel végig tekint a 
megdieaőült szentek díszes sorozatán, kik egykor épugv 
o földnek lakói voltak hasonló gyarló testből gyúrva, 
ugyanazon vagy talán kevesebb kísértéseknek alave ^ 
»»nt mi; de győztesen megfutva pályájukat; a bún 
="="i ki) Ionos harc, a kisértések lelett aratott gyoselem 
l*tán példás erkölcseik, ön megtagadásuk, tunt o 
szentségük által a mennyei dicsőség hervadhatatlan 
babérját nyerték el, hiven követvén az isteni Meste t, 
kl maga monda: „Sancti estote, sicut ego sanctus sum. 
inozeutek legyetek, miként én szent vagy o c. )

A kát hol ik us egyház mindennap egy vagy több 
szentnek emlékét ünnepli, egyrészről bálát ad van az 
et-ek Urának a bőséges kegyelemért, mclylyel a dicsőiül 
szenteket életükben elárasztotta s bennük a gyarló em­
bert oly kitűnő győzelemre segítette ; másiészt ugyanazon 
szentnek hathatós közbenjárásával kérvén az Urat, hogy 
hiveit leiki küzdelmeiben oltalmazni és hasonló győzelemre 
segíteni kegyeskedjék, hogy a szenteknek a földön az 
erényben bű követői, e földi életen túl pedig a jutalom­
ban méltó osztályosai leintsenek, — A szentekről mondja 
a szentirás, az igazságnak hamisítatlan orgánuma: „égi 
testek gyanánt ragyognak az égen.“ A esztendőnek 
nincs annyi napja, ahány ily fényes csillag ragyog a 
kath, egyház egén, nincs annyi napja, ahany ily szent 
van, kit nevéről ismerünk és tisztelünk, sőt még ezeken 
kívül százszorta nagyobb azok serege, kiknek neveit ut 
lent az ismeretlenség és feledékenység homálya födi 
el annyira, hogy érdemeikről és dicsőségükről csak az 
ítélet nagy napján fog tudomást venni a világ.

Hogy ezen dicsőültek valamennyiének lerój ja az 
egyház a tisztelet adóját, hogy valamennyiért magasz- 
taltassék a világosság Atyja, kitől jön minden jó, s hogy 
a megboldogultakról való megemlékezés bátorságot ont 
sön a hívők szivébe, rendelte el a kath. egyház, elég 
bölcsen, Mindenszentek ünnepét. _

Mindenszentek ünnepének délutánján a délelőtti 
örömet gyász váltja föl, a temetőt, a meghaltak e esen 
des birodalmát, szokatlan nagy számú látogató keresi föl. 
Hiven őrizgette sok gondos kéz mind ez ideig a késői 
virágokat, a kertek eme utolsó ékeit csak azért, hogy 
halottak napjának előestéjén hálájuk és szeretetük jeléül 
koszorút kössenek elhunyt szeretettjeik sirhalmára. _

A kath. egyház, eme gondos ^ anya, is kifejezni 
óhajtja meghalt gyermekei iránt való kegyeletét, midőn 

I a délesti vecsernyében előveszi fekete színi; öltöztjkeit,
I felállítja a ravatalt, a gyász symbolumát és az Urban 
I kimúlt gyermekeiért imádkozik. A sötét ravatalt halvány 
! fényben megvilágító gyertyák titokszerüen megragadó I képet kölcsönöznek ekkor a templomnak, mihez hozzá 

járul az orgona mélabús hangja a zsoltáros szavaival : 
„De profundis clamavi“ ... A mélységből kiáltottam 
[jvam hozzád, hallgasd meg az én szózatomat.“ A nép

mintegy topott leiekzette! teleli „Adj I ram örök r.) n 
god a Imát nekik“ . . .

A gyászV« csernyi: végeztével megindul a kegyeletes 
hívők serege koszol"ukkal terhelt«-!! a temető tele, mm 
den ki siet szeretett elhunytja shhalm.dioz, melynek puszta 
látása elég arra, hogy újból felszaggattassanak a mar 
begedezó sebek, hogy felit) III pinák előttük ama 1 '"g1 
emlékek, ama szoros kötelékek, melyek «»két a lemelő 
néma Itkósadioz tűzik. A kegyelet megható színhely<• 
ekkor a különben csen «les temet«».

Itt eg korhadt lakórészt hegyepemdetí sírhatom 
mai nincs feldíszítve, nincs kivilágítva ; oly szegényes, 
oly csendes ! Egyszerre csak megnépesiil kornyéke : 
kenyérkereső uéikiil maradt beteges özvegy, foszlány 
ruhákba öltöziitt atyáikul kiskornak veszik körül; ők is 
elhozták koszorújukat, melyet a fájdalom töviseiből fon 
tak, a bánat köuyüivel öntöztek. Szótlanul leboriilnak s 
imát robognék ajkaik azért, kit e sir fed és imájuk 
illata, mint Ábel áldozatának füstje, ég felé száll s Isten 
trónja körül árad szét.

Emilt frissen hántolt halom felé siet mély gyászba 
öltözött, nő, szive elszorul, amint a sirhoz ér, saját kezei­
vel fönt virágfüzért helyez a sirlialomia, mely légiókét 
tebb kincsét, egyetlen gyermekét födi; előtör szemeiből 
a bánat könyözöne, sajog a fajdalomtól anyai szive, oh 
mert veszteségét nem tudja feledni, édes anyai szivét 
nem tudja megvigasztalni ! „így szeretni, igy siratni 
csak az anyai szív tud !u

Most egy őszliirtü aggastyán lép be a temető ajtón, 
remegő lábai alig bírják roskadozó testét, ő is eljött a 
temetőbe — talán utolján, — fürkésző tekintete keresni 
látszik a mohos sirdouibot, hol rég elhunyt hitvesének 
porai nyugosznak. Rátalál végre az igénytelen sirhalomra, 
konyái lopódzik a fénytelen szemekbe, ajkai imát mon­
danak kedves halottjának lelki üdvéért. — Azután meg- 
nézi a sirdomb környékét, váljon jut o majd neki is 
hely az elhunyt hitvestárs mellett ( . . .

Sok ily megható kép tárul halottak estéjén a 
temetőt látogatók elé, kiknek óhaja egyesül e fohászban : 
„Örök világosság féuyeskedjék nekik!“

Schmidt István,



dást eszközöljön s eljárásának eredményét annak idején 
tudomásvétel végett a képviselő testületnek jelentse be.

Tekintettel ezen tárgyalásra, a t- hó 28 ára hirde 
tett rendes közgyűlés, melynek tárgyát a polgármester 
évi jelentése és az IS92. évi megvizsgált számadások 
előterjesztése képezte volna, november hó 6-ára elnapol­
tatok

Kereskedő segédek esti szaktanfolyama.
Jelen századunk második felében lázas tevékenység 

mutatkozik minden téren. A szellemi erők, a termelési 
tényezők mintegy versenyre kelnek egymással, hogy szá­
zados mulasztásunkat, anyagi s szellemi elmaradásunkat 
pótolva, kedves hazánkban is elhintsék az egészséges 
haladásnak ama magvait, melyekből úgy kulturális, mint 
közgazdasági életünk terebélyes fái kifejlődhetnek. Külö 
nősen közok látásiig v ü 11 k vett nagyobb mérvű lendü.etet, 
mintegy kizökkent százados tespedésének medréből s 
egymásután keletkeztek a művelődés terjesztésére s nép 
szeriisitésére szánt különféle intézmények, melyek ma 
már századunk alkonyán s ezer éves fennállásunk juhi 
ieumának előestéjén hirdetik a külföld előtt haladásunk 
diadalát.

E minden téren megindult szellemi előbbremenés 
társadalmi közösségünk minden rétegét magával ragadta, 
esak a kereskedő es iparos osztály maradott meg utoiso 
évtizedünkig az ő megszokott 6gyformasagaban s talán 
nem sértek vele senkit, ha azt mondom : tudatlanságá­
ban. Végezte nehéz munkáját hol jobban, hol rosszal) - 
bili, hogy a létérti küzdelem követelte szükségleteit | j 
fedezhesse, hogy önmagát s családját úgy. ahogy, eltart­
hassa. Az eg\ es nem törődve a többivel, végezte mm 
dennapi munkáját, ki ki saját utjain haladott.

Ez alatt a külföld kereskedői s iparosai erkölcsi 
és szellemi tekintetben lépést tartottak saját koiufik.il , 
nemes versenyre keltek szak képzettség dolgában a tudás 
minden ágazatával s ennek megvolt az az anyagi előnye, 
hogy készítményeik, a nyilvánult üzérkedés! szellem 
részűkre kinyitották mindazon országuk kapuit, hol a 
megfeneklett százados elmaradottság miatt a kereskedő 
s iparos nem tudta sajat jól felfogott anyagi érdekét 
képviselni, közgazdasági tekintetben annyira fontos sze­
repét betölteni.

Azon mértékben, amint a beözönlött ipari készít­
mények és a külföldiek által kötött kereskedelmi ügy­
letek nálunk a tért elfoglalták : azon képen következett, 
be kereskedőségünk és különösen iparosságunk fokozatos 
anyagi hátrainenése, elszegényedése, b elhangzott a zttgo 
lódás szava többször, hibáztatták a közgazdasági téren 
kifejtett kormányzási rendszerünket; pedig a bátramé ti ős­
nek tisztán esak egy oka volt : a tudatlanság.

Intéző köreink ezt belátván, minden lehetőt elkö­
vettek arra nézve, hogy kereskedelmünk cs iparunk 
gyakorlati érvényesiiIhetesének megadassák ama szellemi 
rugó, mely a nyugat felől betóduió versenynek elleiit- 
állani és e két osztály anyagi előrehaladását a legjobban 
biztosítani képes.

Egymásután keletkeztek a kereskedelmi és ipari 
szakiskolák, részint alsótoknak, részint középfokúnk, 
hogy e két pályára készülő ifjúság módot és alkalmat 
találjon szellemének oly mérvű kiművelésére, mely a 
mai reális világban az egészséges versenynek legerősebb 
támasza, xz anyagi előrehaladásnak h'gu igyobb biztosi 
téka. Csakhogy ez iskoláknak egy igen nagy hibájuk 

részben ma is, t. i. hogy ezeket nemmegvolt és van 0 , ...
a közszükséglet, teremtette, akarom mondani, ezeket nem 
a kereskedői és iparos osztály öntudatra ébredésének 
közvetlen folyománya hozta a világra, hanem kormány­
zási rendszerünk ez iskolákat az előre menni nem akaró 
kereskedőségre és iparosságra úgyszólván reá kötelezte.

Es én e körülményben látom egyedüli okát annak, 
hogy kereskedelmi és ipar iskoláink nem tudnak az 
életnek nevelni ; nem pedig azért, mivel a kereskedő és 
iparos ezeket nem támogatja, nem szívesen látja. Mind 
addig, mig a kereskedő és iparos osztály a szakképzés 
nek azon fokára nem jut, hogy a művelődést megbe 
csiiini tudja, hogy a szakképzésnek rendkívüli előnyét 
hivatásának betöltésénél belátni tudja, hogy iskolába járó 
inasában saját osztálya társadalmi reputációjának eme! 
kedését feltalálni tudja: addig szakiskoláink a tanárok 
minden törekvése mellett is csak megközelítő munka., 
fognak végezni, de teljeset nem.

A kereskedőknek és iparosoknak maguknak kell 
helátniok a gyakorlati és szellemi kiképzés fontosságát 
és akkor, ha ez iskolákat az érdekeltségi kör erkölcsi 
belátása szüli : a felmutatható eredmény és ennek gya­
korlati megnyilatkozási minden tekintetben meg fog 
telelni a legmesszebb menő praktikus követeléseknek.

Ép ez okból kétszeres örömmel üdvözölhető Zala- 
Egerszeg város kereskedő ifjúsága, mely a nyár folya 
mán mozgalmat indított meg az iránt, hogy a magas 
kormánynál engedélyt eszközöl ki nyilvános esti szak- 
tanfolyamra, hol magának megszerezhesse azokat a szak 
ismereteket, melyek a kereskedőt hivatás becsületes 
betöltéséhez okvetlen szükségesek, sőt ma már nélkülöz 
beiknek.

A szép eél megvalósíthatása végett részletes szer­
vezetet dolgozott ki, mely miniszteri jóváhagyással ép a 
napokban érkezett vissza. E szervezet értelmében az 
ifjúság a váltó, kereskedelmi a forgalmi ismében, a 
kereskedelmi számtanban, a magyar s német kereske­
delmi levelezésben s végül a magyar s rémet könyve­
lésben gyakorlati oktatásban részesül. Az iskola dologi 
ügyeit a kereskedő ifjak önképző egylete, mig a szel 
lemi részt a középkereskedelmi iskola egyes tanárai 
vezetik. Tanítás heti hat órában tartatik. Még pedig: 
vasárnap délután 2—4 ig kereskedelmi s forgalmi isme, 
kapcsolatban a levelezéssel; szerdán este 8 —10-ig keres 
kedelmi számtan és pénteken 8—10-ig számviteltan. A 
tanítás műiden év október havában kezdődik s áprilisban 
záróvizsgáin ital fejeződik be. A vizsgálat két részből áll : 
Írásbeliből és szóbeliből. A vizsgálat eredményéről min­
den tanuló végbizonyítványt nyer, mely az egyes tár­
gyakban elért eredményről tanúskodik,

Ez iskolának életképessége és fel virágozása két 
körülménytől függ : először az ifjúság józan gondolko 
zásától és másodszor a kereskedők jóakaratától. Az 
ifjúságtól elvárható, hogy mindenkor örömmel fog sora­
koznia saját kiművelését célzó intézmény zászlója a.á; 
mert ha könnyelmű játékot űz ez igazán tényleges keres­
kedőket művelő iskolával, akkor önmagán ejt sebet, oly 
sebet, melynek behegedését egész jövőjén keresztül
hiába fogja várni. . .

Tizennégy ifjú tudott érdekeitek magaslalara helyez­
kedni s iratkozott be; a többi, nem tudni, mi okból, 
távol maradt, ügy látszik, nincsenek bizalommal önma 
„ük iránt s azzal ringatják magukat, hogy a tudásnak 
csekélyebb fokával is csak áttengethetik éltüket. Az 
ifjúság ily csalóka hite sokszor keservesen megboszulja 
magát* a bizonytalan életben. Percek jönnek önkényte­
lenül, midőn a tudatlanság a maga valójával nehezedik 
az ifjúra s gyakran kell téveiyegnie a révpart felé s 
azt elérni nem tudja. Nem csak tizennégy oly ifjú van 
Zala Égerszögen, kiknek ez iskola jótékony tanításara 
szükségük van; volna kétszer tizennégy is s talán meg 
ennél is több. De hisszük, hogy ép e tizennégy hivatá 
sát jól felfogó ifjú példája lesz a lüktető erő arra nézve, 
bogy a többi is a jövőben felkeresse azon szaktanfolya­
mot" mely egyedül van hivatva a segédet képesíteni 
jövendő szép feladatának sikeres megoldásara, mely az 
üzleti munkálattal párhuzamosan alapját képezendi a 
kereskedők amaz életiskulájának, hol az érvényesülni s 
boldogulni tud.

A kereskedők jóakarata az esti szaktanfolyam mun­
kálati sikerének második elengedhetlen kelléke. Ugyanis 
befolyásuk nem a tanítás practieumára, mint inkább arra 
terjed ki, hogy az ő felfogásuktól függ nagy rész ben a 
segédnek abbeli elhatározása, hogy ez iskolát látogassa e 
va7ry nem 2 Ha a főnök urak úgy fogják fel az intéz­
ményt, h gy a segédnek egyedül esak az üzletnek kell 
élnie, önmagáért nem lehet s szabad érdeklődnie ; a segéd 
nem ’arra való, hogy tanuljon, hogy magát tovább ké 
pezze, hanem elegendő, ha a kereskedő követelte üzleti 
technikai munkálatoknak meg tud telelni ; a segéd üzlet­
zárás után feküdjék le, hogy másnap újult erővel szol­
gálhassa üzletköre érdekét : akkor a kevésbbé önálló 
fiatal ember főnökére hallgatva, ez iskolát nemcsak fel­
keresni nem fogja, sőt azt feleslegesnek fogja találni. 
Ha azonban a főnök segédje előtt imigyen nyilatkozik : 
ez iskola rendkívül jo szolgalatot teljesít az alkalmazot­
tak javára; dicséret illeti azon ifjakat, kik ily irányú 
mozgalmat megindítottak ; az alkalmazottak örvendhet­
nek a véletlenül kínálkozó ama kedvező alkalomnak, 
hogy a hivatásuk követelte szakismereteket elsajátíthat­
ják'- minden kereskedőnek erkölcsi kötelessége e hasz­
nos intézményt erkölcsileg, sőt ha kell, anyagilag is 
támogatni : akkor a segéd minden tanakodás nélkül be­
iratkozik, az előadásokat pontosan látogatja s áldani 
fogja később főnökét azért, hogy őt kiművelésére bűz 
díTótla, hogy neki a részvéteit nemcsak meg nem nehe­
zítette, hanem megkönnyítette.

Ha így a hivatott,.tón yezők ez iskola szükségessé 
gének magaslatára fognak helyezkedni, örömmel fognak 
a tanárok dolgozni, lelkesedéssel fog az ifjúság a szak 
ismeretekben való önképzésiben előre haladni s a főnök 
urak is megelégedéssel goucioHiatnaa majd arra, hogy a 
második évezred kereskedő osztályának íntelhgentiájaüoz 
ők is hozzájárultak, sőt arra az impulsust egyenesen ők 
adták meg.

A zala egerszegiek példáját csakhamar követni 
fogják más városok haladni akaró újai is s ig} önkén} 
teleti ül segítjük, elő kedves hazánk kereskedőinek szel­
lemi emelkedését, amely emelkedésnek meg lesz az elő­
nye úgy az egyesekre, mint kereskedelmünk egész 
közösségére, nemkülönben egész közgazdasági életünkre.

Balassa Benő.

Zaia-Egerszeg. 1893. október 25.

Österreicher Puska, Tikk Mariska és Záborszky Adél 
1 úrhölgyek szives közreműködésével adott elő a közönség 

legteljesebb megelégedésére úgy, hogy az egyik ének­
számot ismételniük is kellett. A sikerben az oroszlánrész 
Tikk László tanító urat, egyleti titkárt illeti, kinek 
tapintatos vezetése alatt teljes precizitással és legjobb 
összhangban énekeitek Igazán a legnagyobb köszönet 
és dicséret illeti meg a közreműködő úrhölgyeket, hogy 
e szép programra számukkal oly nagy élvezetet nyúj­
tottak a hallgató közönségnek.

Továbbá Fángler István és Fenyvesi Simon urak 
szavaltak alkalmi költeményeket, mindkettő az ünnepély 
magasztosságának megfelelő érzéssel és lendülettel.

A műsor után hajnalig tartó táncvigalom volt, 
a melynek kedélyessége és víg hangulata tartósan élni 
fog az ott levők emlékében. Igazán egy szép álomnak 
tűnik tel, oly kellemes és kedélyes volt; csak egy álom 
nak, mert nehéz elhinni, hogy a mostani feszes es hideg 
mulatságok történetében ily igazán fesztelen jó kedv u 
mulatság is előfordult.

De annál sajnálatosabb a közönség csekély érdek 
lődése. Az ott levő kevés, de intelligens hallgatóság 
egyhangú véleményének vagyok hű tolmácsolója, amidőn 
sajnálatomat fejezem ki a közönségnek ily általános 
érdekű ünnepély iránt tanúsított hideg érdeklődés e lelett. 
Ha már a kereskedő iíjak egyletét nem érdemesítenék is 
— ugyan alaptalanul — tömeges megjelenésükkel, Jókai 
nagy nevének kellett volna a varázsnak lenni, hogy ez 
ünnepély tényét tömeges látogatottsággal emelték volna.

Azonban a kereskedő ifjak egylete uieg lehet elé 
gedve azon fényes erkölcsi sikerrel, amit úgy a programúi 
élvezetes összeállításával, mint a mulatság kedélyességé 
ben elért. Dicséret nekik ! Egy jelentőit.

Tekintetes Szerkesztő U „ I
Vagyok bátor az alanti sorok szives közlésére 

felkérni:
Városunkban a kereskedő ifjak körében a legsze­

rényebb viszonyok és legkisebb igények között létezik 
egy ifjú egylet. Ez bölcs vezetés alatt mindinkább erő­
södik és lassan kint kezdi elloglalni a társadalomban azon 
helyet, mit szorgalmas és intelligens működésével meg­
érdemel.

Ahol az éhező, didergő vagy tűzkárosult szegények 
esdeklő szava hangzik könyőrületért a jószívű ember­
barátokhoz, ott mindenütt észrevehetjük ez ifjú egyletet 
szerény tehetségével arányban nem álló bőkezűségével. 
Százakat áldozott már iiyformán a könyüriiletesség oltá­
rán, míg ő maga tagjainak önképzése és művelődése 
terén a „lassú viz partot moua-ó erejével csendesen halad 
kitűzött célja felé.

Ahol a nemzeti közérzület valamely eszme, vagy 
nagy férfiú megünneplése iránt nyilatkozik, ott ezen 
egyletet mindig fellelhetjük az ünneplők sorában.

Legutolján f. hó 2l-én rendezett Jókai jubileumot. 
Az egész ország annak idején, mint egy férfiú, hangoz 
tatta a Jókai ünnepélyek rendezését; egyesek és városok 
nemes versenyét láthattuk mindenfelől, hogy koszorús 
Írónkat minél impozánsából:! jubilálják. Városunkban a 
kereskedő ifjak minden nemesért lelkesedő egylete vette 
kezébe nagynevű írónk jubileumának megtartását.

Nagy fáradsággal és áldozattal sikerült neki oly 
programra összehozása, melynek minden száma kellemes 
élvezetet nyújtott.

Mindenekelőtt Donszky Lukács középkereskedelmi 
iskolai tanár urnák nagy érdekű felolvasásáról kell meg­
emlékeznem. A minden tekintetben magas niveaun álló 
felolvasás a közönség osztatlan tetszését vívta ki, mely 
nem is késett a felolvasó viharos éljenzésével elismerő 
sének kifejezést adni. (Lapunk jövő számában egész ter­
jedelmében közölni fogjuk. Szerk.)

Meglepően érdekes volt a vegyes dalárdának négy 
énekszáma, a melyet az ifjúság dalkörének nehány tagja: 
Farkas Ilonka, Király Borcsa, Nagy Gizella és Laura,

lj könyvek.
— Korolenko W. , A vak zenész" orosz regény. — Adacsi . A.pia- 
relink és Crojaik" a gazdasági életből. — ßentzon 1 ti. „kon­

stante. —
Az őszi napok beálltával a közélet és kultúra 

minden ágában bizonyos örvendetes mozgást és agilitást 
tapasztalunk. A holt évadot az elevenség és életkedv 
váltja tel és minél inkább közeledünk az év vége felé, 
annál lázasabb és hevesebb a köztevékenység minden 
téren.

A karácsonyi és újévi piac már most veti előre 
sugarait. A forgalmi életnek és üzleti elevenségnek a 
netovábbja ez a készülődés. A kinek az ez alkalom be 
nem üt, az ugyan hiába spekulál az év többi szakaira. 
Persze ez nem vonatkozik sem az uszodabérlő, sem a 
szaimakalapgyártó urakra.

De nemcsak a szorosan vett materiális foglalkozású 
emberekre nézve fontos a karácsony közeledte, hanem 
fontos a szellemi vállalatokra is. Meg az irodalom és 
művészet is ilyenkor lelek zik tel igazán. Neki a téli 
virágzás hozza meg az igazi édes és üdítő gyümölcsüket.

Az \thenaeum, a mely évtizedek óta soha sem 
lankadó buzgalommal és kitartással ád életet a hazai és 
külföldi irodalom legértékesebb műveinek, most is első 
a küzd téren és már most áll ki három díszes könyvvel 
az Őszi könyvpiacra. Egész röviden «“-> tárgyilagosán 
lógjuk ismertetni eme megjelent nárom munkai.

Korolenko W, „A vak zenész“ című regénye. Az 
Athenaeum Oivasótaranak legújabb ki n!vauja. Ez az 
U1 vasó iá r már igen sok becses és érdektvszító munkával 
gyarapította az irodaimat. Még pedig úgy eredeti, mint 
fordított művekkel. E regény az utóbbi kategóriába 
tartozik. A délorosz világ társadalmi életéből egv meg­
kapó kép. Egy boldog és előkelő orosznőuek kis fia 
születik és senki sem veszi észre a csecsemőn, hogy 
nyitott szeme dacára vak, csak a gondos anyai szem. 
Gyönyörűen van jellemezve a szerencsétlen anya meg- 
mérhetlen fájdalma és az a küzdelem, a melyet később 
a világtalan térti önmagával és a sorssal véghez visz, a 
midőn öntudatra ébredve, a szilieket szeretné látni és 
egymástól megkülönböztetni. A gyermeknél az egyik 
érzék hiányát a hallás rendkívüli kifejlettsége du-un 
kárpótolja és ennek segélyével fenomenális zongoráim! 
vészszé válik, igazi orosz szentimentálizmussal és benső 
séggel van ez érdekes regény megírva.

Ad ácsi, Aquarcllek és Croquik a gazdasági élűből. 
Tizenkét elbeszélés, a mely mind a mezőgazdasági e- 
falusi jo világból meríti tárgyait és alakjait is.. Az úói 
álnév alatt egy magasraugu gazdaszati szakférfiú i ej fik, 
a kinek a maga kedvelt szakmájában mar eddig ele is 
országszerte elismert nagy érdemei vannak. Hogy meny 
nvire Vikesedik azért az osztályért, a mely a tőidet 
műveli, bizonyltja ez a 12 elbeszélés, a melyben igazi 
testvéri és bajtársi szeretettel szerepelteti az ő értelmes 
és kedvelt tiszttartóit, ispánjait, és. gazdasági írnokjait.

szép és érdekes előszót irt a könyvhöz Rákosi 
Jenő, a kiből szintén gadászt akartak szülei nevelni. A 
szerző pedig, a ki élményeit es emlékeit itta le e 12 
elbeszélésben, igazán hálára kötelezte azt az osztályt, a 
melynek életét, gondolkodását, egyszeiü, de boldog 
időtöltését a kedély és humor derűs sugaraival világította 
meg. A mű szerzője e mellett egy járatlan utat nyitott 
meg, mert alig van a társadalmi életnek olyan ága, a 
mely egyik másik könyvben a maga tényezőivel együtt 
ismertetve ne lett volna, esak épen erről a derék, mun 
kás, értelmes és intelligens gazdatiszti elemről és annak 
életéből hiányoztak eddigelé a rokonszenves ismertetések. 
Ez a könyv e téren úttörőnek mondható és méltó arra, 
hogy a nagy közönség elolvassa és néhány derült órát 
szerezzen magának. De arra meg nagyon is rászolgált, 
hogy valamennyi gazdatiszt, tiszttartó, ispán, kasznár és 
Írnok megszerezze. Mert e könyvben kizárólag az ő kis 
világuk van életifi ven lefotogratálva. A könyvnek ára l 
frt 50 kr. és ízléses kiállítása, finom papirosa, tiszta 
nyomása és általában díszes külalakja méltóvá teszi a 
legelőkelőbb szalon ászt. Iára is,

Bentzon Th. Constance cimii egy kötetes regénye 
(franciából Barbeli Viktor fordította) egyike a legérdek- 
faszitőbb műveknek, a melyben nemcsak cselekmény 
van bő mennyiségben, hanem sok filozófia es gondolko*

.-AíAU.;.
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j.^ra alkalmas matéria is. A napirenden levő egyház- 
p0litikai vita bizonyos aktualitást és különösebb érdeket 
kölcsönöz e kötetnek.

Az elejétől mindvégig érdek feszitő regénynek alakjai 
valóságos tanulmány alapján vannak jellemezve. Főként 
n három fiatal: Constance, de Glenne és Vidal orvos 
jelb-me van pazar színezéssel illusztrálva.

Hivatalos rovat.
/ala-Égerszög rend. tan. város tanácsa részéről 

közhírré tétetik, hogy a tanács által előterjesztetett a pénz 
|iirV, bizottság által felülvizsgált 1894. évi költségvetés 

'|SSh. évi XXII. t.-c. 125. §-a értelmében lő napon át 
v/.lZ n mai naptól számítva 1893. j*évi nov. hó 8 ig 

városháza tanácstermében közszemlére kitétetik s bárki \ 
,|t;i| naponkint a hivatalos órák alatt betekinthető.

Z. Kgevszeg, 1893. október 23.
Kovács Károly, j

polgármester.
—

Helyi, megyei és vegyes Mrek. :
Személyi hír. Jh~. h'lomonA -Junos vallas- es köz 

uki'i'asiigyi miniszteri tanácsos a városunkban létesítendő j 
iő-'vmnasium ügyében a tárgyalások megtartása végett j 
,t k, znktatásiigyi miniszter megbízásából t. hó 28-án a j 
délutáni vonattal érkezett meg. Kovács Károly polgár- 
,,;,.sn.r és dr. Kuzsicska Kálmán kir. tanácsos és tan 
,„lii„.yv|i' Szent Ivánra a vasúti állomáshoz mentek a 
ii-vr.vs vendég elé. akit városunkban a pályaudvaron j 
Svustits Benő főispán Öméltósága fogadott szép számú I 
közönség részvétele mellett. Megérkezése után az iskola [ 
roiiiefek-t vette sorra tüzetes vizsgálat alá. A tárgy alá-

emlékére saját részéről 50 forintot adott át, hogy ezen 
összeget a zala-egerszegi szegények között valláskülönb­
ség nélkül oszszam szét. — A tiszti lakbért Kaiser Jó­
zsef ur 5 írt 54 krt, Némethy Béla ur 3 írt 80 krt az 
óvoda felszerelési költségeinek fedezésére adományoz­
ták A kegyes adományozóknak szives adományaikért a 
város nevében hálás köszönetéinél fejezem ki. Kovács 
Kái oly polgármester.

A soproni ipar- és kereskedelmi kamara legutolsó
közgyűlésén Csesztreq község azon kérelmét, hogy a már 
évtizedek óta ott megtartott országos vásárok továbbra 
is megtarthatók legyenek, pártoló felterjesztései ajánlja 
a kereskedelemügyi miniszternek. — Zala-Lövő közbir­
tokosságának azon kérelmét, melylyel ott a régi gyakorlat 
'apján mindenkor augusztus 29-én tartatni szokott

ígos
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búcsú-vásár helyett ugyanazon napon tartandó országo 
vásár engedélyezését kérelmezi, a kamara közgyűlés 
nem pártolja s ehelyett a már engedélyezett s ez id. 
szerint jelentéktelen országos vásárok egyikének áthelye­
zését hozza a miniszternél javaslatba. Kotor község jun. 

izeptomber 3u ára ént

hó 29 én kezdődnek a nagymegyeház vy üléstér
pjö'í,. a. Isten hozta Öméltóságát körünkbe s legyen ü Ivó- j 
zöíve városunk falai között'

a miniszter elismerés, a m. kir. vallás- es köz- | 
nktaíásügyi miniszter dr. Maude: led orszaggydics: ! 
képviselőnek, aki választó kerülete magyar nyelvben , 
'kuVív • tanítói és tanuló növendékeinek jutalmazására . 
. / forintot adományozott, elismerő köszönetét nyíl- •
vánította. I • . -

A piaristák röndfönöke Magy-Kanizsan. ^ Leva) 
Inin, a piaristák rendtőnökte, okt. 23-áu a déli vonat 
t;ti Budapestről Nagy -Kanizsára érkezett. \ ele jött tit­
kára is. Ez alkalomra a gymnaziumi épületet töllobo- 
-yzták s a tanulóifjúság az épület előtt sorfalat képezve 
várta a rend főnököt a tanan kar vezetése mellett. A

uul tő 
zeit ej 
ivet telj

lkot 1 Farkas Lász'o
v kis sin a városba, lelkes éljenekke

fő­ igazgatóval erke
fogadtál

öltött Nagv-Kanizsáu, mialatt rém

b Jó0
i érv. és szeptember 3u ára engedélyezett országos vá­

sárainak május 3 ika és szeptember 14 íke utáni napokra 
való áthelyezését kérelmezte a kereskedelemügyi minisz­
tertől. A kamara véleményében az áthelyezés ellen 
nyilatkozott. A keszthelyi alsófokú kereskedelmi iskola 
segélyezésére az 1893 4 ik tanévre 50 forintot szava­
zott meg.

Tanítói közgyűlés. A nagy kanizsai járás tanítói 
körének választmánya okt. 25 ón ülést tartott, melyen 
elhatározták, hogy az őszi közgyűlést Nagy-Kanizsán 
nov. 9-én fogják megtartani. Legközelebb szétküldik a 
meghívókat.

Uj vasút. A Keszthely- lléviz— sümegln vasút 
építésének kezdeményezői, élükön dr Vértessy F. ügyvéd, 
engedményes, élénk tárgyalásokat kezdettek a keszthelyi 
érdekeltséggel. Kívánatos volna, hogy a tárgyalásokat az 
uj vasút kiépítése mielőbb kövesse.

Romai temető Muraközben. Felső Muraköz hegy­
vidékén a ternovesáki községi legelőn, a sabaria pettaviai 
római út mellett, mintegy két holdnyi területen elterülő 
római temetőre bukkant Terbócz István honvédelmi 
miniszteri osztálytanácsos. Az ásatások alkalmával több 
hamvedret s egyéb tárgyat találtak. A további ásatáso­
kat hatóságilag fogják folytatni.

Uj vasút megnyitás. A B. szent-györgy—szobbi uj 
vasút míítanrendőri bejárása, Menczer József miniszteri 
tanácsos vezetése alatt f. hó 21 én ment végbe. Ezen uj, 
B. szt györgy—szobbi helyi érdekű vasul B. Keresztur, 
Kéthely, Marczali, Mesztegnye, Böhönye, Segesd állo­
másokkal és B.-Újlak, Gyota és Segesd-Bagát rakodó 

megállóhelyekkel i. hó 24 én a nyilvános forgalomnak 
átadatott.

ivei i"ij ' u-ipoi viuuii.
ügyeket intézett el s a gymnaziumot is
• 'jö mi n déli vonattal visszautazott Budapestre j j

/ DunaMud Közművelődési Egyesület választmá 
ny.-i h .1 hó 22 én Széli Kálmán elnök elnöklete i att
♦ .é.-őben — mint a „Magyar Újság' ból értésü 
),iok — dr. Kuzsicska Kálmán kir. tanácsos és várine 

■ vi‘j •.nifetügyelőt, aki az ülésen szintén jelen voit,
hogy az egyesület által felállítandó kisded- 

,v,: I és gvertnekmenedék hazakra vonatkozó szer­
vezet ■' készítsen f

:í32Sno estely. A zala egerszegi kaszinó folyo no 
24' ü társas estélyt tartott, amelyen jelen voltak : Ba.vO 
Rózán.-, Csertán Károly né, Csertán Emilia, Csertan Hornt, 
(.'sut.-: Jánosné, dr. Czindcr Láváimé, Gózony Lászlóim, 
Nagy Aniea, Sk-.iblics [slvánné, Skublics Jenemé. Skub- 
livs Sóndortié, Skublics Mici, Skttbiics Lmka, Skublic# 
Margit, Skublics Lenke, Skublics Irén, Skublics Gizella,
Spelatich Magda urhölgyek. , . .

áthelyezés. U felsége a király a tn. kir. igazság 
iigyminiszter előterjesztésére Ad<j Miklós zala egerszegi ^ 
albiiönak a kecskeméti kir. járásbírósághoz saját kéret- | j

i ., j: { ■ ftlBfl&iOlt»
lüiaiau r, y i Vasúti kedvezmény tanulmányi utazás alkalmávalmegtekintette. 1 ... , , J , , , .. ■ ■ . • ..*> Tfiniünv ejamaM \ L-cre-skene emuirvi miniszter intéz*tanulok szamara. A kereskedelemügyi miniszter intéz* 

kedése folytán az ország valamennyi nyilvános taninté 
z<ítéllek tanárai és tanulói tanulmányi utazás alkalmával 
a m. ku'. államvasutak vonalain személy- és vegyes 
vonatokon a ll-ik kocsi osztályban III ik osztályú egész, 
illetőleg a Iliik kocsi osztályban ül ik osztályú félj egy 
váltása mellett utazhatnak. Ezen kedvezményt a m. kir. 
államvasutak összes vonalán az illető állomási pénztárnok 
bocsátja rendelkezésre oly feltétel mellett, hogy egy egy 
ily kirándulási csoportban i vezető tanárokon kívül 
Dgalább tiz tamilénak keil résztvennic. E kedvezményben 
e-ak nyilvános jelleggel felruházott tanintézetek tanárai
és tanulói részesittetnek, meg pedi: illető intézet

men: leendő áthelyeztetését megengedte. M
Az 1895-ik évi ezredéves kiállítás zala-egerszeai i 

hcU nizottsagának szervezése tárgyában a varos poi- i j 
jjiü'íM ‘store a következő hirdetményt bocsátotta ki: .Az I j 
lsGti iki ezredéves orsz. kiállítás általános programmjá- |
nak.„.,x 13. § a értelmében iparilag jelenteken) ebi) helyeken, 
különös tekintettel az ipartestületekre, helyi bizottságuk i 
szvv'i-zendők, melynek hatásköre kizaiolag az yp<ut 
'■sí»porira teljed ki. Ezen rendelkezéshez képest Z.ii.i- j 
Eger>zegen is ily helyi bizottság szervezendő, melynek j 
hatásköre a zala egerszegi, novai és alsó lendvai szolga- >. j 
biroi járásokra, valamint Zala-Iögerszeg városra tei jvd . 
ki. Ezen bizottság szervezésére 1893. évi november hó j J
•n - n IHórakorZalaEgerszegeii a városház tanacs ||
t nmÖM-ii szervező gyűlés íiirdettetik, a melyre Zala- j 
légei’'zeg rend. tan. város, a zala-egerszegi, novai es i j 
ö!<ó- lendvai járások területéi: székelő iparos urak es ; \ 
kVári vállalatok, a zalaegerszegi, novai, alsó-leni vai es j 
"ó’ki ipartestületek és a „Zalamegyetí vinni helyi lap t 

kmti-tvs szerkesztősége hivatalos tiszt«-lettei meg limit j 
v,;*k és kéretnek a minél számosabb megjelenésre. Zala j
Egcvszeg, 1893. évi október hó 20 án. Kovács Karoly 
plogárinester. _

Méhészeti vandortanito. A földm:velesügy: mimsztei j 
J"AÚ szegszárdi róm. kath. tanítót a 11. kerület ,
hi' lhCzeti vándortanitói teendőinek — amely kerülethez j 
varmegyénk is tartozik - ellátásával ideiglenes minő- , j 
jégben meghízta. A minister felhívja az érdekelt vármegyek j 
közönségét, hogy a kinevezett vát dór tani tót működéseben 

’̂-e támogassák. „ ..
Ovonó választás. A „Dunántúli Köznmvelodesi 

'-^yeattkv* által Perlakon létesített óvodához óvonove a 
lalasztniánymk hó 20 án tartott ülésén Gróf Gizella 

• ik torn vai segédóvónő választatott meg.
, # Esküvő Horváth István jánosházi urod. gazdatiszt 

; ll') A) én d. 11 órakor vezette oltárhoz Keszthelyen 
|iei8el11 lrm.a kisasszonyt, Keischt V. sörgyáros kedves
leányát. J

, Jótékonyság. Krosetz János zalaegerszegi köz- és 
va|töügyvéd ur édes anyjának elhalálozása alkalma valeuuek

igazgatóságának hivatalos jiecséttel ellátott igazolványai 
alapján, melyekben az utazás célja, a beutazandó vasúti 
vonal és ae utazó tanulók és tanárok nevei benn foglal­
tatnak. A vallás és közoktatásügyi miniszter a keres 
kedeletnügyi miniszternek ezen intézkedését azon meg­
jegyzés kíséretében adja tudtára az érdekelteknek, hogy 
a tanintézeteknek nemcsak joguk van minden 10 tanulóval 
cgv kisérő tanárt küldeni és számára a vasúti kedvezményt 
igénybe venni, hanem : kellő felügyelet teljesítése végett 
szükséges is, hogy minden kirándulással okvetlenül 
menjen kísérő tanár, sőt nagyobb csoportoknál minden 
10—40 tanulóval egy egy tanár menjen.

A jövedeííhirság alapból ösztöndíjat élvező i.vm- 
lókról — a vallás és közoktatásügyi minisztérium 33.040 
sz. a. kelt ez idei rendelet«) szerint — jövőben a pénz­
ügyminiszterhez külön kimutatások es értesítések nem 
térj esz fend ők ici, hanem úgy, mint más ösztöndíjasokról, 
csupán a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez.

Egy ember 40 alakban. B. Polgár Gyula, a jelenkor 
legkiválóbb jellem alakító színművésze, magán szini

Betörés. Kemény Andor sármelléki bérlő lakásába 
a napokban betörtek. A vakmerő tettesek a lakásban 
mindent felforgattak, valószínűleg pénzt kerestek, de ezt 
nem találván, más egyébre nem volt szükségük, eltávoz 
tak. Kemény és családja Somlyón volt szüreten, honnan 
a kellemetlen hír hallatára hazatért s a keszthelyi csend 
őrökkel megindíttatta a tettesek kinyomozását. A csend 
őrök már pár gyanús egyént le is tartóztattak.

Tiiz volt t. hó 20-án este Fenék pusztán. Egy 
nagy lábas pajta — telve legjobb szénával — porrá 
égett.

A sümeghi Dömötör napi országos vásár kedvező 
idő mellett volt f. hó 2b án. Ló és szarvasmarha kevés 
volt látható; annál, több káposzta, :>—ti forintig vettek 
százát; d:ó 4—5 irton adatott mérőnként. A bort egyre 
hordják, seprős mustot 25 írtjával hektóját. Inkább 
keresett az uj, mint az ó-bor.

Öngyilkosság. Fodor József, volt keszthelyi mod. 
erdőőr, f. hó 25 én a Keszthely cserszegi szőlőhegyben 
öngyilkos módon véget vetett életének.

Kimutatás. A keszthelyi vasút f. é. összes bevétele 
szeptember hó végéig 24,496 Irt 01 kr. Ebből szeptem 
bér hóra 2804 frt (36 kr. esik. — Szeptember végéig 
a személyforgalom után bevétetett 8660 frt 84 kr., a 
podgyász forgalomnál 383 frt 26 kr., — a gyorsáru 
feladás után 439 fit 69 kr., a gyorsáru kiadás jitán 
419 frt 20 kr., a teheráru feladás után 6664 trt 87 kr., 
a teheráru kiadás után 7928 frt H3 kr. Összes bevétel 
24,496 frt 01 kr., átlagos jövedelem a 10 km. pályán 
1 km. után 2449 trt 60 kr.

Egy kitűnő házi ezer, mely méltán foglalhat helyet 
a legjobb gvogyszerkülöniegességek között, a Brázay- 
téle sósborszesz. E szernek nem szabadna hiányozni 
egyetlen háztartásból sem. Jó ez lül , szem-, fog- és 
torokbaj ellen, megszünteti a szaggatást, fejfájást, mig- 
raint, a iegjoUb hajmosó szer, eltávolítja a kötegel, 
pörsenést és a bőrnek egyéb rendellenességeit, kitűnő 
hatása van a szí nire, bedörzsülése erősíti és gyógyítja. 
Az Orvosok négytéleképen ajánlják, és pelig bedörzso 
lésre, borogatásra, belsőleg és másságévá, mely utóbbira 
különösen dr. Lőriuczy és más előkelő orvosok kizáró 
lag ajánlják; kapható minden nagyobb tiiszerkereske- 
désbeu, de a gyenge utánzatok elkerülhetése céljából 
csak azt kell elfogadni, melynek palackjai! és ónku 
pakján Brázay eég felirata és címkéjén Brázay hazának 
rajza s a 319. és 320. számú védjegy látható.

Hősök. A világhírű angol Írónak Kingley Károly- 
nak „A hősöku című görög regéit második kiadásban 
adta ki legközelebb az Athenaeum. Angolból fordította 
Pulszky Ágost egyetemi tanár. Hogy minő ragyogó stilü 
munka ez, mi sem bizonyíthatja annyira, mint az, hogy 
Pulszky, a ki a müvet remekül fordította magyarra, 
előszavában azért kér elnézést az olvasóktól, mert nem 
volt képes a ragyogó irály bájait, tökéletesen visszaadni. 
Művelt emberek már régóta tisztában vannak azzal, 
hogy a klasszikái kor kincstárát nem lehet eléggé meg­
becsülni és felhasználni. A görög ókor bölcse,ségenek 
egész tárháza van e gyönyörű mesékben lerakva. Nem 
csak a szivet ragadja meg, de, az elmét is élesíti. Nincs 
olyan értelmes gyermek, amely e meséket teljesen meg 
no értené és még is nem létezik a gyermeki intelligen­
ciának olyan hatványa, amelyet e könyv alapos áttanul­
mányozása fokozni ne tudna. Nemcsak a nagy angol ivó, 
de a tudós fordító is valóságos lelkesedéssel végezte a 
munkáját éi az elragadtatás hódolatával áldoz a belién- 
korszak csodaszép regéinek. Ami a kiállítást illeti, az 
becsületére válik a kiadóhivatalnak. A könyvben levő 
hat kétnyomúin kép élénk illusztrációja a megragadó

előadását f. hó 29 én este 8 órakor tartja a „Zöldfa 
Szálloda“ kaszinói helyiségében. Helyárak: számozott 
támlásszék 80 kr., zártszék 60 kr., földszinti állóhely 
40 kr., deák- és katonajegy 25 kr., karzat 20 kr. 
Jegyek előre válthatók Breisach 8. könyvkereskedésében. 
Jellemzésül közöljük a „Kolozsvár“ következő sorait:

Elismerést érdemlő művészettel, Ízléssel és választékosság- 
<raj 40 különböző alakot mutatott be, legjellemzőbb 
sajátságaival imitálva a legjellegzetesebb alakjait az 
életnek. Megelevenedett 40 szer újra, meg újra, az a 
egy szál deszkából levő pódium, melyen Polgár Gyula 
teljes sikert aratva, egymaga játszott két órán át úgy, 
hogy a közönség egy pillanatig sem unatkozott, hanem 
ahelyett viharos tapsban tört ki gyakran és folytonos 
derültségben kisérte figyelemmel Polgár előadását. Eredeti 
ötlet és eddig a kivitel sikerében páratlan a Polgár 
Gyuláé. Gyors egymásutánban arcjátékával, mozdulatai­
val, beszédmoderával a legkülönbözőbb sajátosságait 
tünteti fel azoknak az alakok és mozzanatoknak, melyek 
lelett a közönséges életben is jót nevetünk. Azokkal a 
számokkal, melyeket a két estén előadott, a legkényesebb 
közönség igényeit is kielégíti. Melegen ajánljuk a nem­
zetközi ímitatort a közönség figyelmébe, kinek előadásait 
megnézni egyike a legszebb élvezeteknek.“

Telefon. A keszthelyi vasút részvénytársaság a 
keszthelyi vasút állomástól a takarékpénztár épületéig a 
múlt bétán telefon hálózatot állított fel. A felállított 
telefon a vasút üzleti érdekeit fogja szolgálni.

tartalomnak. Ara 2 írt í)U kr. Szebb — és tegyük hozzá 
— okosabb ajándékkal alig lehet gyermekeknek kedves 
kedni, mint ha e görög regéket megszerezzük neki.

A művészi ü'UStratiok a szépirodalmi lapoknak, 
oly elengedhetetlen kelléke ma már, hogy a szépirodalmi 
lapok között dicsérettel méltó verseny keletkezett az 
illustrátiók iránt : se vészben a verseny diadalát határé 
/.ottan a „Képes Családi Lapok“ nyerte el. a melynek 
íllustrátiói, úgy composition!, mint kivitelre nézve messze 
előtte áll valamennyi más szépirodalmi lap dlu.stratiojának 
s teljes üsszhangzásbau van e lapnak az irodalom magas 
színvonalán álló béltartalmával, melyet hazánk legjobb 
irói nyújtanak. Készünkről a legmelegebben ajánljuk e
lapot olvadóinknak, főleg a mostani hosszú téli estékre~ ...... x ...........................7 o
Mutatványszámokat ingyen küld a nevezett kiadóhivatal; 
Budapesten, Nagy korona utca 20.

A Tanítók Háza. A? ,EHviis alap országos tanítói egye­
sület" lelkes hangú felhívást kiildiitl szét, mel\ben jelenti, hogy 

Az én Újságom gyermeklap érdemes kiadói, a Singer es Woltiier 
eég, 10 százalékot "ajánlott fel a ..Tanítók Haza’ alapjára minder 
olyan Az én Újságomra szóló előfizetési díjból, melvet tanító küld 
be. Ebbői kilói ó r.g az „Eötvös alap" felkéri Magvarorszáí taní­
tóit hogT gyű tsenek mennél több előfizetőt I‘ósa gvertnekiapjara. 

Az én Újságomra ' - Minden évi előfizetés titán 4<> krt kap a
„Tanítók Haza" Az a magasztos, nemes cél. melyet az Eötvös 
alap a „Tanítók Háza" létesítésével maga elé tűzött, megérdemli 
a tanítók részéről a legmelegebb felkarolást s a felhívás bizonyára 
meghozza a kívánt sikert Annál is inkáali, mivel .Az én Újsá­
gom1* a legntagvarahb, a legkitűnőbb s a legolcsóbb magyar gyer- 
mekujság — Az én Újságom előfizetési ára negved-vre 1 Irt. 
Egész érre 4 trt. — Mutatványszámot kívánatra Az én Újságom 
kiadóhivatala küld Budapest, Amlrássy-út 10.

Egeszseiyem, mintázott Foulardokat (mintegy 
450 különböző fajban), méterenkint 85 krtol 3 fit 
65 kríg — valamint fekete, feher és színes selyem 
szöveteket 45 krtol II frt 65 krig szállít — sima, 
kockás, csikós, virágos, damaszolt minőségben (mint 
egy 240 féle dispositió és 2000 különböző szin és 
árnyalatban) szállít postabér és vámmentesen Heiin«*- 
ber;r <L (es. kir. miv. szállító) selyemgyára Zürich- I 
lien. Minták póstahwlulóval küldetnek. Svájba eitn- 
z.ett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros i 
bélyeg ragasztandó.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos
UDVARDY IGNÁC.
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Cipész üzlet-megnyitás. §
Van szerencsém a n. é. közönség 

b tudomására hozni, hogy helyben a
feherkép utcában Fischer Pál ur há­
zában

cipész üzletet %
nyitottam. X

Elfogadok megrendelésül minden 
nemű férfi, női és gyermek munkát, 
úri, séta, s valódi szagos orosz bagaria 
vadász csizmát — Kellékül a legfino­
mabb külföldi bőrnemeket, — u. m 
franczia chawreux, fényes zerge, patent, 
kesztyű, vad, stb. féléket használom.

Mélyen tisztelt megrendelőimet jó 
munka és pontos kiszolgálás mellett 
jutányosán óhajtom kielégíteni.

Szives pártfogást remélve %
maradtam mély tisztelettel Ä

H Hoffmann F. g
*XXXX*KXKX1>OQOOO<X>C;

Árverési hirdetés

x

2 mindennemű zálogtárgyak,
melyek kiváltva vagy hosszab- ^
bítva nem lettek, minden 5$

B tekintet nélkül ^

s elárvereztetnek.
fi Árverési napon hosszabbí­

tások nem eszközöltetnek.
Comin J.

Van szerencsém 
közönséggel tudatni, hog}

a téli idényre a leg­
újabb divatu

i n'

megérkeztek.
tisztelettel

Fischer Miksa.
H

Kecskemét város határában, a 
nagyhírű svájczi szőlőtelep mellett (jövő 
évben már vasúti állomás) egy 300 
holdas, teljesen immunis a azőlő- és 

H| gyümölcstermelésre kiválóan alkalmas

» gpbirtok^
m egészben, vagy 5-10 holdas parcel-ti Iákban eladó.
fíj A ki ezen parcellákra vevőket
Ml szerez, a vételárból 2°Ai jutalékban, ha 
ti pedig az egész birtokot eladja, 500 
fi írt tiszteletdijban részesül. Térképet és 
tol leírást kívánatra megküld a tulajdonos

X ár. Balogh Tihamér X
Budapest, Thonet udvar. j^g

ujj Nemzeti szappan
a nemzeti illatszer-gyárból Becsben

a világ legkitűnőbb pipere szappana, rend kiv ül gazdag

glycerin tartalma
következtében puliitja az arcbőrt éa az aic minden foltjait 
és kiütéseit eltávolítja. Kérjük azonban a bevásárlásnál 

cégünkre figyelni.
Darabonként 35 kajcárért kapható :

Spiegel Gyulánál Zala-Egerszegen.

*_______________________ __________________________ £

Tisztán kölcsönös. Az összes nyeremény a
Részvényesei nincsenek, biztosítottak javára esik,

aThe üutual
new-yorki életbiztosító társaság

alapítfatott 1843.

907 millió frank
biztosítéki alapjával

a legnagyobb pénzintézet * 
a világon.

Biztosit emberi életet a legkülönbözőbb 
és legelőnyösebb módozatok szerint. 
Prospectussal és tüzetesebb felvilágosí­

tással szolgál
a vezérigazgatóság Magyarország
és a szomszéd tartományok részére.

Budapest, Béesi-utea 5. sz.
Főügynökség Zala-Kgerszeg és vi­

dékére Fenyvesi Miksánál Zala- Egerszegen.
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Rövidített levtl- VH 

OAZDA8ÁOI OÉPOYÁB BUDAPBB1.

ELSŐ MAGTAR

BUDAPESTEN.
Gyártelep: Külső váczi-út 7. szám.

Minden gazda, aki a legelőnyösebb 
szerkezetű vetőgépek beszerzése iránt 
érdeklődik, kimerítő felvilágosítást nyer­
het gyárunk igazgatóságánál.

UfSSr Terjedelmes árjegyzékekkel a gazdaság 
összes ágazatában szükséglendö_ gépezetekről 

díjmentesen szolgálunk. "Hl

■ MTÄI1

oldalulagAz általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s több 
kitüntetett sósborszesz készítményem —- kelendőségénél lógva — 
sok utánzásnak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, 
hogy azokban c:rajegyeimet módosítom s arra kék nyomatban 
saját házam külső alakját veszem föl, bejegyeztetvén azt egyszer­

smind védjegyként a budapesti iparkamarainak

SÓSBORSZESZ
gyors enyhítést eszközöl : csiízos szaggatás, fagvás, fog és ill 
fájdalmak, szem gyengeség, bénulások, zsugorok stb. ellen : 
de különösen a hedörzsölés kenőcs gyű ró gyógymódnál (inas- 
sage) igen jó hatásúnak bizonyult, t ogliszt itó szerül is igen

a fogak fényét, elősegíti, a foghusi

Kapható Zala-Egerszegen :
Gombás István. Hub nszky Adolf, 

Raszter Sándor, Weisz .ionás unokaöccse 
és Fángler M. uraknál.

ajánlható, a mennyiben „ - . ...
erősbiti és a száj tiszta, szagtalan izt nyer a szesz yIparul 
gása után, valamint ajánlatos e szír lej mosásra is a haj idegek 
erősítésére, a fej Korpa képződés megakadályozására es annak

megszüntetésére.
Ára egy nagy üveggel 90 kr. egy kisebb üveggel 45 kr.

Brázay Kaimán
Budapesten, IV. kerület Múzeum körút *2S. *z.

es a
Készletünk túlbősége folytán 11 htjával áruljuk

ser eredeti dalin
hektoliterjét a kőrös krizevaci vasúti állomásra szállítva. — A bor
valódi- és jó minőségéért szavatolunk.

Minták kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.
Breyer Sándor és fiai

bornagykereskedők

Kőrös — Krizevac.

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.
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Van szerencsém a n. é. közönség 
b tudomására hozni, hogy helyben a
feherkép utcában Fischer Pal ur há­
zában

cipész üzletet
nyitottam.

Elfogadok megrendelésül minden 
nemű férfi, női és gyermek munkát, 
úri, séta, s valódi szagos orosz bagaria 
vadász csizmát — Kellekül a legfino­
mabb külföldi bőrnemeket, — u. m 
franczia chawveux, fény es zerge, patent, 
kesztyű, vad, stb. féléket használom. 

Mélyen tisztelt megrendelőimet jó 
munka és pontos kiszolgálás mellett 
jutányosán óhajtom kielégíteni.

Szives pártfogást remélve
maradtam mély tisztelettel

Hoffmann F. X

Folyó évi nov. hó 2-án
mindennemű zálogtárgyak, 
melyek kiváltva vagy hosszab­
bítva nem lettek, minden 
tekintet nélkül

elárvereztetnek.
Árverési napon hosszabbí­

tások nem eszközöltetnek.
Comin J.

Van szerencséin a n. é. 
közönséggel tudatni, kogx

a téli idényre a leg­
újabb divatu

i tói és ill
megérkeztek.

tisztelettel
Fischer Miksa. í

V30Q3Q00ütXlX>000Q0*X^

Felhívás.
Kecskemét város határúban, a 

nagyhírű svájczi szőlőtelep melleit (jövő 
évben már vasúti állomás) egv 300 
holdas, teljesen immunis s szőlő- és 
gyümölcstermelésre kiválóan alkalmas
r ^rbirtok^
egészben, vagy 5 — 10 holdas parcel­
lákban eladó.

A ki ezen parcellákra vevőket 
szerez, a vételárból 2°/» jutalékban, ha 
pedig az egész birtokot eladja, 500 
Irt tiszteletdijhan részesül. Térképet és 

|$| leírást kívánatra megküld a tulajdonos

X dr. Balogh Tihamér X
KI Budapest, Thonet udvar. j^j

u)i Nemzeti szappan
a nemzeti illittszev-gyárhól Becsben

a világ legkitűnőbb pipere sz.apputia, rendkívül gazdag
glycerin tartalma

következtében puhítja az arcbőrt és az ai c minden foltjait 
és kiütéseit eltávolítja. Kérjük azonban a bevásárlásnál 

cégünkre ügyelni.
Darabonként 35 kajcárért kapható:

Spiegel Gyulánál Zala-Egerszegen "H&g!

* ______________________ t
Tisztán kölcsönös. Az összes nyeremény a 

ü Részvényesei nincsenek, biztosítottak javára esik, ^

I The üüutual
ü new-yorki életbiztosító társaság
^ alapít tatott 1843.

H 907 millió frank
biztosítéki alapjával

a legnagyobb pénzintézet 
a világon.

Biztosit emberi életet a legkülönbözőbb 
és legelőnyösebb módozatok szerint. 
Prospect ussal és tüzetesebb fél világosi- 

^ tussal szolgál
Ü a vezérigazgatóság Magyarország
^ és a szomszéd tartományok részére.

1 Budapest, Bécsi-utca &. sz.
jS Főügynökség Zala-Kgerszeg és vi-

dékére Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen.
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OAZDA8ÁOI ÖÉP8YÁE BUDAPEST.

ELSŐ
%•J MAGYAR

BUDAPESTEN.

Gyártelep: Külső váczi-út 7. szám.
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Minden gazda, aki a legelőnyösebb 
szerkezetű vetőgépek beszerzése iránt 
érdeklődik, kimerítő felvilágosítást nyer­
het gyárunk igazgatóságánál.
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összes
Terjedelmes árjegyzékekkel a gazdaság 

ágazatiban szűk s églendögépe zetek r ö , | 
díjmentesen szolgálnak, "•G :
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több oldalulafAz általánosan ismert, jó hírnévnek Örvendő s 
kitüntetett sósborszesz készítményem — kelendőségénél ingva 
sok utánzásnak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, 
hogy azokban cünjegyeiinet módosítom s arra kék nyomatban 
saját házam külső alakját veszem föl, bejegyeztetvén azt egyszer 

sin ind védjegyként a budapesti iparkamaránál.

Kapható Zala Égerszögen :
Gombás István, Hub nszky Adolf, 

Raszter Sándor. Weisz Jónás unokaöccse 
és Fangler M. uraknál.

gyors enyhítést eszközöl: csúzos szaggatás, fagyás, fos és in 
fájdalmai«, szemgyongeség, bénulások. zsugorok stb. »dien . 
de különösen a hedörzsölvs keim< s gyúró gyógymódnál (mas­
sage) igen jó hatásúnak bizonyult, f ogtiszlito s/.eiiil i> igen 
ajánlható, a mennyiben a fogak léliyct, eliísegiti, a foghust 
erősbiti és a száj tiszta, szagtalan ízt nyer a szesz ylpáro 
gása után, valamint ajánlatos e szer fejmosásra is a hajidege 
erősítésére, a fej korpa képződés megakadályozására és annak

megszűntei ésére.
Ára egy nagy üveggel 90 kr.. egy kisebb üveggel 45 kr.

Brázay Kálmán
Budapesten, IV. kerület Muzeum körút ÜS. sz.

SBsaeaa msei

Készletünk tűlbősége folytán 11 írtjával áruljuk

vtr eredeti dalmát fekete borain!
V borhektoliterjét a kőrös krizevaci vasúti állomásra szállítva.

valódi- és jó minőségéért szavatolunk.
Hinták kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

Breyer Sándor és fiai
bornagykereskedők

Kőrös — Krizcvac.

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtójan Zala-Egerszegen.


